



环卫作业新模式 多措并举战高温

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)连续高温天气给居民出行和日常生活带来不小的困扰。6月24日,杏花岭区消息,为应对高温干燥天气、有效缓解高温带来的各种影响,该区环卫中心多措并举,全力保障辖区内市容环境卫生质量,为城市“降温”、给市民送“清凉”。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)6月23日,海东社区工作人员身穿红马甲,头顶烈日,对辖区居民楼道进行环境卫生专项整治,清理杂物,规范违规停放电动自行车,消除安全隐患。

此前,网格员通过摸排,得知辖区的工

苗圃小区拆除249处“卫星锅”

本报讯(记者 阎轶洁)“此次专项整治活动,既保障了国家政治、信息及文化安全,又为居民群众排除了‘卫星锅’带来的安全隐患。”6月23日、24日,太原市文旅局、尖草坪区文旅局两级联动,拆除苗圃小区249处非法卫星电视接收设施。至此,我市2022年境内外卫星电视传播秩序专项整治行动拉开帷幕。

据介绍,卫星电视接收设施也叫“卫星锅”,而未经相关部门许可擅自安装的“卫星锅”被称为“小黑锅”。由于卫星接收设备对于安装要求非常高,所以居民们平时贪图实惠自行安装的“小黑锅”往往存在大量安全隐患。“小黑锅”没有经过科学抗风设计,一旦被掀翻,就会对建筑物本身造成损坏,导致屋顶开裂、渗漏,或造成部分墙体脱落。在雷雨天气,雷电通过电磁场的作用会在“小黑锅”上产生瞬间强电流,并带入室内,不仅会烧毁家电,还有可能造成人身伤害。“小黑锅”正常工作时产生的高频辐射还会影响人体健康,对孕妇和儿童的影响尤为严重。此外,有些“小黑锅”可以接收到含有暴力、低俗内容的节目,对青少年的健康成长和对社会稳定带来极大危害。

“我们将继续加强巡查力度,实行长效管理,对安装“小黑锅”的行为及时进行劝导,同时加大宣传力度,向广大群众普及相关法律法规,引导人们自觉抵制非法安装使用卫星电视接收设施,为党的二十大胜利召开营造良好的舆论氛围,为我市创建全国文明城市保驾护航。”相关负责人表示。

本次整治行动由太原市文旅局牵头,尖草坪区文



图为工作人员在拆除非法“小黑锅”。

旅局具体实施,尖草坪区光社街道办事处、市公安局尖草坪区光社派出所等部门配合开展。接下来,整治工作将在全市范围内陆续开展。

(图片由被采访单位提供)

为避免一线环卫工人在高温工作时中暑,该中心要求环卫工人做好夏季作业防护,适当调整清扫作业时间,尽量避免在最高峰时段作业。同时,相关负责人利用例会向作业人员宣传普及高温防暑常识,增强其防暑降温意识。食堂还为各场站熬制绿豆汤,为一线环卫工人送上清凉。



6月24日,山西国新科莱天然气有限公司在小店热源厂举行一次燃气泄漏事故应急演练。“科莱”调控中心接到报警后,立即启动应急预案。应急演练强化了燃气供应单位的应急抢险快速反应能力、救援保障能力、事故处置能力以及团结协作能力,确保燃气泄漏事故发生后能有效组织、快速反应、高效运转、临事不乱。

申波 摄

对于易腐垃圾,该中心结合实际情况,完善了“定人、定责、定时、定流程”的规范化管理体系,进一步加大垃圾清扫和清运频率,及时对垃圾桶实施冲洗和消毒,确保垃圾不聚集、不溢出,预防高温下蚊蝇滋生导致传染病发生。

社区专项行动

清理楼道杂物

太原创卫在行动

老两口行动不便 网格员倾心相助

本报讯(记者 韩睿)“小玉,大娘今天醒了就一直头晕,降压药也没了,麻烦帮大娘买点药。”6月24日早上8时30分,滨汾苑社区网格员张玉接到王秋香老人的求助后,急忙赶往药店,买好药给老人送去。一年来,张玉帮老两口买菜、买药、送餐、拿快递、教其使用智能手机,不断扩大创城工作的影响力和知晓率,助力文明城市创建。

记者采访得知,家住重机技校小区的王秋香和杜玉山老两口一直是社区重点关爱对象,杜玉山瘫痪在床多年,一直是王秋香照顾,而王秋香患有多种基础病且行动不便,子女们也都在外地,有事也帮不上忙。一年前,张玉了解到他们的情况后,主动承担起帮助老两口的任务,每周为老两口买菜、买药、采购日常生活用品,送到家后,还要帮助瘫痪在床的杜玉山起床、翻身,给老两口做饭,与两位老人聊天,教王秋香使用智能手机。每次看到张玉,两位老人感动

之情溢于言表,王秋香更是拉着她的手久久不肯放开。

老两口的女儿远在天津生活,但是十分记挂父母,经常通过网购给老人邮寄各类生活用品,近几个月来,为了让母亲不必辛苦做饭,她每天在网上为父母订外卖。而她不知道的是,这些快递都是张玉帮忙去取,给老人送到家里。尤其是小区不让外卖快递员进入的阶段,为了让老人及时吃上饭,张玉每次去取外卖餐,都是一路小跑给老人送饭,然后再返回社区继续她的工作。

社区同事评价说,张玉对老年人特别热心,她所负责的网格在重机技校小区,老年人居多。她不仅关照王秋香老两口,还热心帮助其他老年人,是我们学习的榜样。

社区贴心人

古交市西曲街道:

上好安全课 绷紧“安全弦”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)随着炎热夏天的到来,孩子溺水事故进入高发期。6月24日,在古交八小,一场别开生面的安全教育课开讲。学生走上讲台,用生动的案例讲解必要的防溺水知识,以及溺水时的自救方法,台下同学们听得津津有味,对这样的讲解纷纷点头认同。

今年6月是第21个全国“安全生产月”,古交市西曲街道以讲安全、促安全、学安全为主题,开展形式多样的“安全生产月”活动。

“燃气安全真的需要重视,前一段时间我家就出现了煤气泄漏,幸好发现及时……”在迎宾路社区601小区,网格员向小区居民发放燃气安全宣传资料,并叮嘱居民平日里要做好检查,及时更换老旧灶

具和燃气管。

同时,辖区的世纪金鑫煤业为一线职工带来一堂自救器佩戴培训课,让职工了解紧急情况下如何佩戴自救器进行自救。而亿尔通洗煤厂则邀请消防救援大队开展消防知识培训和应急演练,为职工讲解遇到火灾如何自救,并现场演示如何正确使用消防器材灭火,尽最大程度减少生命财产损失。

此外,西曲街道其他村(社区)、企事业单位也通过悬挂条幅、电子屏宣传、发放宣传页、微信群转发等多种方式开展安全知识宣传活动,进一步强化全员意识,筑牢安全防线。

聚焦 安全生产